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(98/C 158/215) SKRIFTLIG FRÅGA P-3602/97

från Sérgio Ribeiro (GUE/NGL) till rådet

(7 november 1997)

Ämne: Flyktingar från Östra Timor på Österrikes ambassad i Djakarta

Sedan mitten av september 1997 befinner sig en grupp flyktingar från Östra Timor, bland dessa en fyrapersoners
familj, på Österrikes ambassad i Djakarta. Den portugisiska regeringen har redan varit beredd att ta emot
flyktingarna, som även har bett om det, men de indonesiska myndigheterna vägrar bevilja dem utresetillstånd, på
grund av att de beskylls vara misstänkta för handlingar som redan lett till fängelse för 12 andra personer från
Östra Timor. Man misstänker att dessa sistnämnda utsätts för tortyr, något som verkar vara ett normalt förfarande
för den indonesiska polisen, vilket flera rapporter vittnar om. Det är mot detta fängelse och denna tortyr som
flyktingarna på Österrikes ambassad försöker skydda sig. Den österrikiska regeringen har utsatts för
påtryckningar från de indonesiska myndigheternas sida. Indonesien stod nyligen värd för Timor-mötet och man
är rädd för att myndigheternas påtryckningar nu intensifieras när detta möte väl har avslutats.

Eftersom Österrikes och Portugals regeringar utgör en del av denna gemenskapsinstitution, ställs rådet frågan om
det inte vore möjligt att stödja den österrikiska regeringen i sitt rättfärdiga motstånd mot påtryckningarna, samt
vidta åtgärder gentemot den indonesiska regeringen för att underlätta flyktingarnas utresa och transport från
Österrikes ambassad till Portugal?

Svar

(12 februari 1998)

Rådet följer ingående och med oro situationen i Östtimor. Det är oroat över situationen för dem som har tagit sig
in på Österrikes ambassad och har bett att få bli överflyttade till Portugal.

Europeiska unionen tar varje tillfälle i akt att göra sin ståndpunkt om Östtimor känd för den indonesiska
regeringen. Den fortsätter att stödja insatser och åtgärder som syftar till att lösa Östtimorfrågan. Endast om man
kan finna en lösning kan händelser med människor som söker skydd på utländska ambassader i Djakarta
förhindras. Unionen har också för den indonesiska regeringen särskilt framställt sin oro när det gäller situationen
för de invånare från Östtimor som fortfarande befinner sig på Österrikes ambassad i Djakarta.

Det är unionens önskan att det skall vara möjligt att finna en väg till en snabb lösning.

(98/C 158/216) SKRIFTLIG FRÅGA P-3612/97

från Marı́a Izquierdo Rojo (PSE) till rådet

(7 november 1997)

Ämne: Europeiska kulturhuvudstäder

Tisdagen den 28 oktober 1997 meddelade tidningarna i Granada att den spanska regeringen inom några dagar
kommer att föreslå fyra spanska städer till europeiska kulturhuvudstäder. Man hänvisade till att ”detta
regeringsbeslut fattats efter mötet den 23 oktober mellan utbildnings- och kulturminister Esperanza Aguirre och
Luxemburgs kulturminister Erna Hennicot-Schoepges, i egenskap av sittande ordförande i Europeiska unionens
råd (kultur)”. Enligt pressen har den spanska regeringen även beaktat de kriterier som Europeiska kommissionen
anser skall gälla för valet av europeiska kulturhuvudstäder.

Kan rådet i enlighet med principerna om öppenhet, information och samarbete med de europeiska institutionerna
ge mig en exakt och utförlig redogörelse för detta ärende?

Svar

(26 januari 1998)

I väntan på antagande och genomförande av förslaget till Europaparlamentets och rådets beslut som
kommissionen just har översänt till dessa två institutioner och som gäller inrättandet av ett gemenskapsinitiativ
till förmån för arrangemanget ”Europeisk kulturstad” behandlas detta ämne inom en mellanstatlig ram, och valet
av Europeisk kulturstad 2001 kan inte äga rum annat än på grundval av hittills tillämpad praxis.


